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REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE HUALAIHUÉ 
CONCEJO 

 

 

ACTA Nº 02 / 2015. 
 

En la Sede Social de Hualaihué Puerto,  a 23 días del mes de enero del 2015, siendo las 10:30 Horas, se 
realiza la sesión de Concejo Municipal de Hualaihuè, presidida por el Sr. Alcalde Don Freddy Ibacache 

Muñoz, actuando como secretaria subrogante, la Sra. Gladys Bohle Santana, con la asistencia de los 

siguientes Sres. Concejales. 
Sr. Rolando Uribe Ruiz 

Sra. Cristina Espinoza Ojeda 

Sr. Carlos Cid Martínez 

Sr. Pablo Chávez 
Sr. Jaime Sotomayor 

 

(*) Ausente. Concejal Sr. Omar Uribe. Se registra certificado médico, de Concejal Sr. Omar Uribe, en 
respaldo asistencia a sesión  

 

 

 
El Sr. Presidente del Concejo, inicia la sesión saluda y da cuenta la tabla para la presente sesión. 

TABLA CONCEJO MUNICIPAL 

- Lectura correspondencia 

- Aprobación modificación presupuestaria Nª 03/ 2015 

- Aprobación y mantención Proyectos FRIL  memorándum Nª 08/2015 

- Audiencia Alumnos Instituto Santo Tomas 

- Audiencias Comunidad de Hualaihuè 
 

LECTURA DE CORRESPONDENCIA: 

 

- Carta Sr. Juan Agapito Millaquen Paillacar, con domicilio en Hornopirèn solicita la ayuda de un 
sitio para poder construir su casa habitación, se acordó derivar la petición Sr. Marcos Duran para 

ubicar algún sitio fiscal para entregar esta ayuda. 

- Carta Sra. Carmen Rosa Toledo Paillan, domiciliada en el sector del Lago Cabrera, manifiesta que 

desde hace cuatro años tiene el problema de una plaga de murciélagos en su hogar los que 

provocan mucho ruido y malos olores, de esta situación dice que fue informada  la Sra. Grecia 
Vasquez, don Darwin Mansilla y el concejal Omar Uribe, se deriva esta petición a don Darwin 

Mancilla para que realice una visita y elabore un informe para estudiar que solución dar. 

- Carta Sra. Brenda Ebner, vecina de Hornopirèn, sostiene que tiene serios  problemas de 
convivencia  en su lugar de trabajo, ubicado en la Rampa Hornopirén,  con el Sr. Oscar Lavín  su 

Sra. Luz y su Hija Catalina, quienes le hacen la vida imposible para que ella no pueda trabajar,  

manifiesta que esta situación también se ha dado con otras personas coma la Sra. Loreto , se toma 

el acuerdo citar para el próximo concejo al Sr. Oscar Lavín para escuchar su versión de los 
hechos, a raíz de esta situación planteada, el Concejal Rolando Uribe acota que en los espacio 

públicos se debiera ir rotando cada año a los interesados que quisieran trabajar, es decir que no 

sean los mismos por años. 
El Sr. Alcalde solicita a  Don Mario Caroca que informe el cumplimiento del convenio de la 

Naviera ya que la Sra. Elena le había manifestado que hay algunas cosas que no han cumplido de 
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acuerdo al convenio, al que, parece, le falta poco para cumplir fecha de contrato,  se citara para 

el concejo siguiente al 6 de febrero. 

- Se presenta certificado medico del Concejal  Omar Uribe, donde justifica su inasistencia 
  

- Lectura modificación presupuestaria municipal Nª 03/ 2015 
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ACUERDO N° 07- 15 

Se aprueba  la Proposición de Modificación Presupuestaria Nª 03/2015  por unanimidad del 

Concejo Municipal. 
Sr. Rolando Uribe                        SI 

Sra. Cristina Espinoza                  SI 

            Sr. Carlos Cid                               SI  

Sr. Pablo Chávez                           SI 
Sr. Jaime Sotomayor                   SI 

 

- Aprobación y mantención Proyectos FRIL  memorándum Nª 08/2015 DOM 

 

ACUERDO N° 08 - 15 

El Concejo Municipal acuerda la presentación de los siguientes Proyectos Fril 

- Construcción parque Mañihueico 

- Construcción Plaza Activa El Cobre 

- Mejoramiento Multicanchas Contao y  Cuchildeo, con el rechazo del Concejal Carlos Cid, quien 

manifiesta que en el sector de Contao existen dos gimnasios y prefiere votar por el mejoramiento 

de la Multicancha del sector de Rolecha. 
Sr. Rolando Uribe                  SI 

Sra. Cristina Espinoza           SI 

Sr. Carlos Cid                         NO 
Sr. Pablo Chávez                    SI  

Sr. Jaime Sotomayor             SI 

 

En relación a la presentación de los proyectos, el  Concejal Carlos Cid, Don Jaime Sotomayor, 
hace recuerdo que en Concejos anteriores se había tomado el acuerdo que todos los proyectos Fril 

serian analizados en conjunto con el Sr. Alcalde y los Sres. Concejales con la finalidad de hacer 

una priorización antes de presentarlos, aun sabiendo que con la sola decisión del Sr. Alcalde 
pueden presentarse, pero lo anterior es para tener conocimiento y mas control de que situación se 

encuentra los proyectos una vez presentados, el Sr. Alcalde manifiesta que los próximo proyectos 

serán analizados y priorizados en conjunto y además se solicitara a Don Mario Caroca  la Cartera 
de Proyectos para ser analizados. 

 

              AUDIENCIAS: 

 

- Se da audiencia  a Alumnos y Monitor del Instituto Santo Tomas, quienes forman parte de un 

grupo Deporte ventura que comprende Rafting, Kayak, Canopy y  trekking, integrado 

principalmente por mujeres  este grupo fue creado en talleres en el Rio Petrohue, ellos llegan al 
Concejo Municipal de Hualaihuè porque una de las integrantes la Srta. Alexandra Sánchez es 

viviente de la comuna, específicamente la localidad de Leptepu y ex alumna del Liceo Hornopirèn  

de la carrera turismo, ellos vienen a solicitar un aporte para poder ir los días 27 y 28 de febrero a 
la localidad de Futaleufu, el costo total de este viaje para poder participar en la competencia 

Futaleufu en el deporte Kayac asciende a $ 2.000.000, el monitor manifiesta que sostuvo una 

conversación con la Sra. Fresia  Sepúlveda, Directora del Liceo Hornopirèn, donde acordaron 
liberar cupos para que alumnos de tercero y cuarto medio concurran en forma gratuita a Talleres 

de formación  de Kayaquistas en el rio Petrohue como manera de ir fomentando este Deporte 

aventura en nuestra comuna,  también los acompañaran a Futalefu e igualmente participaran en 

esta competencia los integrantes de la Agrupación Deporte Aventura Hualaihué. 
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El Sr. Alcalde los felicita y les desea toda clase de éxitos en esta actividad y manifiesta que 

siempre esta la disposición de ayudar a los deportista pero  en esta oportunidad por la premura del 
tiempo y la disponibilidad de recurso les ofrece la cantidad de $ 300.000, cantidad que es apoyada 

por todos los concejales, quienes se suman a las felicitación y éxito en esta competencia y les 

agradecen de haber considerado nuestra comuna y llevar su nombre. 
 

 

ACUERDO N° 09 - 15 

Se acuerda por unanimidad del Concejo Municipal la entregar aporte de $300.000 a la Agrupación 
Deporte Aventura  Hualaihué para ser entregada a la deportista Srta. ALEXANDRA SANCHEZ. 

Sr. Rolando Uribe                      SI 

Sra. Cristina Espinoza                SI 
Sr. Carlos Cid                              SI           

Sr. Pablo Chávez                         SI 

Sr. Jaime Sotomayor                 SI 

 
AUDIENCIA DIRECTIVA JUNTA DE VECINOS HUALAIHUE PUERTO 

 

El Presidente de la Junta de Vecinos Sr. Carlos Vargas agradece haber realizado el Concejo 
Municipal en su localidad y tiene las siguientes consultas: 

- Consulta sobre cuando comenzara la Pavimentación participativa y hasta donde llegara, el Sr. 

Alcalde le manifiesta que el Ministerio tiene que licitar pero es un hecho que va a llegara mas o 
menos hasta la posta. 

- Expresa el agradecimiento de la iluminación de la rampa, que ya está casi por terminar, por la 

seguridad de los pescadores. 

- Consulta sobre la ampliación de la Sede Social a esto el Sr. Alcalde le propone trabajar en 

conjunto como se hizo  con Hualaihuè Cubero, que se realice beneficio o se solicite aporte a la 

comunidad para una parte de la ampliación y la municipalidad entrega otro aporte. 

- Manifiesta que tiene problemas con el agua ya que no esta llegando a todas las casa y además la 

Empresa Cúter le había solicitado y se les entrego solamente para la casa el cree que la solución  
es la conexión de la red del puente El  Cisne para aumentar la potencia del este vital elemento, el 

Sr. Alcalde le manifiesta  que  mientras se ejecute el proyecto definitivo, ya que puede pasar  

mucho tiempo por que hay problemas para pasar las cañerías  con el dueño del terreno , la 

solución es que en cuanto la retro  del municipio este lista se realizara la conexión  debajo en 
puente Cisne,  además,  solicita la cantidad de 300 metros de cañería para conectar al vecino  José 

Muñoz Caamaño, quien en su grupo familiar tiene un nieto postrado en silla de ruedas. 

- Solicita la posibilidad de otras luminarias desde el colegio hasta los Sres. Paillanes ya que queda 
muy peligroso en la noche, es todo muy oscuro, el Sr. Alcalde le manifiesta que por el momento 

no hay recursos. 

 
AGRUPACION DE MUJERES Hualaihué Puerto 

- La tesorera de la Agrupación Se refiere a que están haciendo un curso de canasto en manila y 

invita al Sr. Alcalde y el Concejo muncipal que los visiten para que expongan algunas inquietudes 
que tienen como agrupación, el Sr. Alcalde le manifestó que sus inquietudes las hubieran 

planteado en el Concejo para que así fuera formal y ver si se les puede ayudar… como agrupación 

enviaran una carta para canalizar sus inquietudes, se les incentiva a construir algún espacio para 
poder vender sus productos, no  le sirve, le manifiesta la Concejal Sra. Cristina, ir de capacitación 

en capacitación, primero deben preocuparse en tener su espacio propio. 
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- La Presidenta de la Junta de Vecinos Cubero solicita 45 plancha de OSV y clavos  para el cielo 

raso, para terminar su sede social por dentro, la cual fue hecha con recursos de los vecinos  y el 

municipio, los otros materiales que faltan como tablones, tablas para el forro, ventanas, puertas y 
vidrios, realizaran beneficios para su compra. 

- Además,  solicita aumentar unas cuatro luminarias más, a lo que se le responde que se va a hacer 
lo posible…respecto a  veredas para el sector,  se informa que se va a ver a través de un proyecto 

FRIL…  Sr. Alcalde le consulta como funciona el agua a lo cual le responde la Sra. Presidenta que 

por tema de marea sale salada el agua. 

- Solicita que se realice en el mes de marzo Municipio en su sector y que en algún momento 
realicen un Concejo Municipal en Cubero, y por ultimo lo invitan a la semana Feria Cultural y 

Costumbrista de Cubero  a realizarse el 11 de febrero desde las 18.00 hrs. 

 
Se concluye  2° Sesión Ordinaria del mes  de Enero  2015, siendo las 13:40 Hrs. 

 

 

 

        Gladys Bohle Santana 

                                          Secretaria Municipal (S) 

 

 
 


